
ců. Podle místopředsedy asociace 
Jana Štefl a agroholdingy ve spolu-
práci s Tomanovým resortem tvrdě 
a nekompromisně zaútočily nejen 
na rodinné farmy, ale už i na střed-
ně velké zemědělské subjekty s vý-
měrami od 200 do 1500 hektarů.

„Ministerstvo zemědělství je při-
praví o peníze a v novém dotačním 
období jim trvale a bez náhrady 
sníží kromě jiného i přímé platby 
o více než 1000 korun na hektar. 
Tyto prostředky následně přesunou 
do svých holdingových struktur 
v podstatně větší míře, než tomu 
bylo a je doposud,“ varuje Štefl .

Snížení přímých plateb nezna-
mená snížení podpory pro všechny 
fi rmy, jelikož je Toman okamžitě 
kompenzuje agrobaronům se šir-
ším výrobním zásahem. Nestačí 
jim dosavadní zvýšení provozních 
dotací, ale navíc si chtějí dotační 
přísuny vylepšit o peníze, o které 
resort sníží přímé platby všem ze-
mědělcům. Jakým způsobem?

„Do agroholdingů se přesunou 
peníze prostřednictvím masív-
ních dotačních provozních podpor 
do chovů drůbeže, prasat a částeč-
ně chovů dojnic, protože právě ty 
jsou převážně v držení těchto pod-
niků,“ upřesnil předseda Asociace 
soukromého zemědělství Jaroslav 
Šebek. Nejde o málo. Proti počát-
kům minulého dotačního období 
se pro tento sektor zvyšují podpo-
ry řádově ze stovek miliónů korun 
na miliardy.

KUKAČČÍ VEJCE
Dotace se snižují i v těch sekto-
rech, jež nejsou pro agroholdingy 
zajímavé, kam patří prodej ze dvo-
ra, volné a pastevní chovy zvířat 
nebo ekologické zemědělství. Zís-
kají tím další konkurenční zvý-
hodnění na domácím trhu.

Strategický plán je jedním 
z „kukaččích vajec“, jež po sobě za-
nechává svým nástupcům odchá-
zející vláda. Je v přímém rozporu 
s koaliční smlouvou Fialova kabi-
netu, který se zavázal podporovat 
začínající zemědělce, malé a střed-
ní zemědělské fi rmy a hodlá redu-
kovat bezedné penězovody do vel-
kých podniků.

Na zásadní změny Tomanovy 
strategie do konce roku je málo 
času, ale pokud chce nová vláda 
dostát svým slibům, nezbude jí nic 
jiného než na korekcích plánu Ag-
roholdingy sobě pracovat v dalším 
období.
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Refl exář si dovoluje všem, 
kteří byli, jsou a budou terčem 
jeho vlídného popichování, 
popřát do roku 2022:

Miloši Zemanovi celostátní 
prohibici, neb střízlivý prezi-
dent a opilý národ si těžko po-
rozumějí. Petru Fialovi ať se 
odváže, ale rozhodně neváže, 
kolega Nečas by mohl vyprávět. 
Miroslavu Kalouskovi do pre-
zidentského klání Andreje Babi-
še, protože koblihy v obchodech 
od nového roku dosti podraží. 
Andreji Babišovi do prezident-
ského klání Miroslava Kalouska, 
protože může za všechno. Janě 
Bobošíkové, že se opět otevírá 
šance vůbec někam kandidovat. 
Janu Hamáčkovi… počkejte, ne-
viděli jste někde Jana Hamáčka? 
Janě Maláčové i bez minister-
ského platu vyrovnaný rodinný 
rozpočet. Tomiu Okamurovi 
nepřejeme nic, což je laskavost. 
Danielu Landovi Českého sla-
víka a Zlatý špendlík do… klopy. 
Aleně Schillerové knihu Ludwi-
ga von Misese Human Action, 
devět z deseti ekonomů dopo-
ručuje k focení na Instagramu. 
Karlu Havlíčkovi bobříka mlče-
ní. Miloši Vystrčilovi pozvánku 
na sjezd Komunistické strany 
Číny (čtěte: Čung-kuo Kung-
-čchan-tang). Ivanu Bartošovi, 
který bude obhajovat předsed-
nický post, velkou pizzu s ana-
nasem (viz strana 34) a žádného 
migranta v chalupě. Klukům 
z Hradu: Vráťovi Mynářovi 
plný pytel dotací pro penzión 
v Osvětimanech, Máťovi Nejed-
lému Řád přátelství, nejvyšší 
ruské vyznamenání pro cizince 
(je-li ovšem cizincem). Janu Či-
žinskému na cestu k pražskému 
primátorství cyklopruh do kaž-
dé rodiny. Vítu Rakušanovi 
stan větší než malý. Soudru-
hům komunistům věčné poli-
tické nebe s pekelně dlouhou ka-
ranténou v očistci. Čtenářkám 
a čtenářům štěstí, zdraví, pan-
demie prý skončí, až Neptun vy-
jde z Ryb. A to bělidlo na covid 
vážně nepijte!

STRATEGICKÝ PLÁN poškozuje malé a střední zemědělce

ZATÍMCO ve vyspělé Evropě tvoří 
páteř zemědělské produkce malé 
a středně velké farmy, Česko se do-
dnes potýká s dědictvím masívní 
kolektivizace. Jejím důsledkem je 
největší průměrná výměra země-
dělské půdy na jeden zemědělský 
podnik v EU a státní protekcionis-
mus ve prospěch agrokorporací.

DOTAČNÍ ŽNĚ
Zemědělské dotace se v posledních 
letech velmi rychlým tempem stále 
více koncentrují do rukou několi-
ka málo korporátních podnikatel-
ských subjektů, které u nás ovládají 
hlavně produkci vepřového a drů-
bežího masa, obilovin a mléka.

Miroslav Toman, syn bývalého 
komunistického ministra země-
dělství, platí dlouhá léta za čelného 
lobbistu hájícího zájmy domácího 
agroprůmyslu. V tomto oboru pod-
nikají i jeho nejbližší příbuzní a do-
kázal vždy najít společnou řeč s Ag-
rární a Potravinářskou komorou, 
ovládanými několika desítkami 
největších agrobyznysových hráčů.

Jedním z mnoha příkladů do-
tační intervence ve prospěch ag-
roholdingů je poslední nastavení 
podpor v rámci Programu rozvoje 
venkova, určeného v první řadě 
pro malé a střední fi rmy. Mohou se 
ho účastnit i velké podniky, čemuž 
napomáhá také nastavení limitu 

75 miliónů korun na jeden projekt. 
Proto mohou na tyto dotace dosáh-
nout i fi rmy koncernů s miliardo-
vými obraty Agrofertu, bývalého 
předsedy Agrární komory Zdeňka 
Jandejska nebo exministra země-
dělství Jiřího Milka.

DO POSLEDNÍHO DECHU
Trend upřednostňování skupiny 
vlivných agrobaronů pokračuje až 
do posledního dechu. Babišova vlá-
da v říjnu schválila Tomanův Stra-
tegický plán, jímž by se mělo řídit 
tuzemské zemědělství v nadcháze-
jícím sedmiletém období Společné 
zemědělské politiky. Tyto národní 
plány musí vlády zaslat do konce 
roku do Bruselu a mají nastavit do-
tační systém.

Strategický plán kritizuje Aso-
ciace soukromého zemědělství ČR, 
protože poškodí většinu zeměděl-

Agroholdingy sobě
Velké agroholdingy měly v časech působení Andreje 
Babiše ve vládě DOTAČNÍ ŽNĚ. Majitel Agrofertu, 
zaujímajícího největší podíl na zemědělském 
a potravinářském trhu v zemi, spolu s dalšími agrobarony 
ještě posílil pozice po nástupu ministra zemědělství 
Miroslava Tomana.

MÁME NEJVĚTŠÍ 
PRŮMĚRNOU 
VÝMĚRU PŮDY 
NA JEDEN 
ZEMĚDĚLSKÝ 
PODNIK V EU.
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ČESKO TEXT  JIŘÍ SEZEMSKÝ

Ty naše širé, 
velkoagrární lány...
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